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Θέμα:  Ερώτηση σχετικά με εργατικά ατυχήματα  

Σχετ.: 1. Η με αρ. πρωτ. 7097 / 01.09.2022 Ερώτηση της Ανεξάρτητης βουλευτού κ. Αγγελικής Αδαμοπούλου 

2. Το με αρ. πρωτ. 1130 / 05.09.2022 διαβιβαστικό έγγραφό σας  

Σε απάντηση του ανωτέρω 1 σχετικού, αναφορικά με ό,τι εμπίπτει στην αρμοδιότητα της Επιθεώρησης Ασφάλειας και 
Υγείας στην Εργασία (ΑΥΕ) του ΣΕΠΕ,  σας γνωστοποιούμε τα ακόλουθα :  

Στην περίπτωση του θανατηφόρου εργατικού ατυχήματος στη ΒΙ.ΠΕ. Ηρακλείου, που συνέβη στις 26 Αυγούστου 2022 

σε εταιρία κατασκευής εξειδικευμένων συστημάτων επεξεργασίας νερού, επιθεωρητές του αρμόδιου ΤΕΑΥΕ Ηρακλείου 

μετέβησαν άμεσα στον τόπο του δυστυχήματος προκειμένου να διερευνήσουν τα αίτια που το προκάλεσαν. 

Από τον έλεγχο προέκυψε ότι κατά τη διάρκεια δοκιμής πιέσεως (με χρήση αέρα) του μηχανολογικού εξοπλισμού της 

μονάδας υπερδιήθησης (εντός κοντέινερ, στον προαύλιο χώρο της επιχείρησης) αποσυνδέθηκε και εκτοξεύτηκε με ορμή 

μεταλλικός πεταλοειδούς σχήματος σωλήνας, μάζας περίπου 79 κιλών, ο οποίος έπληξε στο κεφάλι τον Υπεύθυνο 

Παραγωγής του εργοστασίου, ο οποίος βρισκόταν εξωτερικά του κοντέινερ, με αποτέλεσμα τον ακαριαίο θάνατό του. Η  

έκθεση έρευνας της Επιθεώρησης ΑΥΕ για τα αίτια του παρόντος εργατικού δυστυχήματος θα συνταχθεί μετά τη 

συλλογή όλων των απαιτούμενων στοιχείων και θα διαβιβαστεί στην αρμόδια  εισαγγελική αρχή, επισημαίνεται δε ότι 

θα ενέχει και θέση μηνυτήριας αναφοράς για τις ελλείψεις σε μέτρα ασφάλειας και υγείας που θα τεκμηριωθούν 

Το θανατηφόρο εργατικό ατύχημα στη Μεσσηνία, συνέβη στις 25-08-2022 κατά τη διάρκεια εργασιών οδοποιίας-

πρασίνου, στην περιοχή Κρεμμύδια Μεσσηνίας σε εργαζόμενο με ειδικότητα  χειριστή χωματουργικών μηχανημάτων, 

κατά τη διάρκεια εργασιών οδοποιίας-πρασίνου, στην περιοχή Κρεμμύδια Μεσσηνίας. Το ατύχημα αυτό είναι τροχαίας 

αιτιολογίας, καθώς συνέβη επί του οδοστρώματος (παράσυρση του παθόντα από διερχόμενο όχημα) και η διερεύνησή 

του δεν εμπίπτει στην αρμοδιότητα της Επιθεώρησης Ασφάλειας & Υγείας στην Εργασία.Παρ όλα αυτά στις 26-08-2022, 

επιθεωρητές του αρμόδιου ΤΕΑΥΕ Μεσσηνίας επισκέφθηκαν και διενήργησαν έλεγχο στο χώρο του εργοταξίου, όπου 

ελέγχθηκε η τήρηση των προβλεπόμενων διατάξεων της εργατικής νομοθεσίας για την Ασφάλεια & Υγεία των 

Εργαζομένων και έγιναν οι σχετικές υποδείξεις. 

Όσον αφορά στο θανατηφόρο εργατικό ατύχημα τροχαίας αιτιολογίας στη Θεσσαλονίκη, αυτό συνέβη στις 08-04-2022, 

ώρα 10:00 π.μ. όταν εργαζόμενος επιχείρησης, με αντικείμενο τις ενοικιάσεις αυτοκινήτων, παρασύρθηκε από 

διερχόμενο όχημα, με αποτέλεσμα τον θανάσιμο τραυματισμό του. Ο εργαζόμενος εκτελούσε εργασίες επιθεώρησης-

παράδοσης επιβατικού οχήματος σε πελάτη ακριβώς μπροστά από το υποκατάστημα της επιχείρησης, επί της οδού 

Αγγελάκη. Το υπό παράδοση όχημα φέρεται να ήταν παράνομα σταθμευμένο στη λωρίδα κυκλοφορίας. 
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Ανεξάρτητα από τον έλεγχο της Τροχαίας, η Επιθεώρηση ΑΥΕ Μακεδονίας-Θράκης διενήργησε άμεσα αυτοψία και 

διερευνά τους λόγους για τους οποίους οι επιθεωρήσεις & παραδόσεις των οχημάτων της εν λόγω επιχείρησης γίνονται 

σε δρόμο κυκλοφορίας, όπου δεν επιτρέπεται η στάση & στάθμευση, και όχι σε ασφαλή χώρο. Όταν ολοκληρωθεί η 

έκθεση έρευνας, θα διαβιβαστεί στην αρμόδια εισαγγελική αρχή. 

Τέλος, σχετικά με το αναφερόμενο ατύχημα στο Ρέθυμνο, κατόπιν ενημέρωσης από το αρμόδιο Τμήμα ΕΑΥΕ Χανίων, 

σας γνωρίζουμε ότι δεν έχει αναγγελθεί τέτοιο ατύχημα ούτε στην Υπηρεσία μας ούτε στη Δημοτική Επιχείρηση 

Ύδρευσης Αποχέτευσης  Ρεθύμνου. 

Σε κάθε περίπτωση, εκ μέρους της Επιθεώρησης Εργασίας καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια με συνεχή παρουσία 

στους χώρους εργασίας, τόσο για την εδραίωση νοοτροπίας πρόληψης του επαγγελματικού κινδύνου από τους 

εργοδότες και τους εργαζομένους, όσο και για την επιβολή της κειμένης νομοθεσίας για την ασφάλεια και υγεία στην 

εργασία, στο πλαίσιο των δυνατοτήτων του υπάρχοντος ανθρώπινου δυναμικού 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω πληροφορία ή διευκρίνιση. 

 
Εσωτερική διανομή 

1. κ.  Διοικητής της Επιθεώρησης Εργασίας 
2. Κ.Φ. 
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